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１ 委員会開会の宣言（和野教育長） ・・・１５時００分 

２ 会議録署名委員の指名（佐藤郁子委員） 

３ 会議録の承認 

（和野教育長） 第１０回定例教育委員会（平成２９年９月２２日開催）の会議録に

ついて、このとおり調製することとしてよろしいでしょうか。 

（一同「はい」の声） 

-会議録どおり承認- 

４ 教育長の報告 

（和野教育長） 本日は、午前中に緑陵中学校、午後から苫小牧東中学校の開校７０

周年記念式典に出席をいただきありがとうございます。学校訪問についてお気付きの

点がありましたら、ご指摘をいただきたいと思います。また、苫小牧東中学校７０周

年記念式典では、心を合わせた生徒の合唱が素晴らしかったと思います。学校の記念

式典での児童生徒の合唱には、一流の音楽家やオーケストラのコンサートとは違う感

動を受けているところであります。佐藤守委員も表彰を受けられましたが、永年の苫

小牧東中学校に対するご尽力に私からも感謝を申し上げます。 

 先月９月２２日の定例教育委員会以降の事業などについてご報告をさせていただき

ます。 

 ９月３０日には「第５２回小中学生発明工夫展・第４７回理科展」を科学センター
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ミール展示館ロビーで開催いたしました。市内の小中学校１９校から１３６点の応募

がありました。全ての作品は、子供たちが夏休みに一生懸命取り組んだ作品ばかりで

あり、理科や科学に限らないことですが、創意工夫することの楽しさや地道に観察・

研究を続けることの大切さを学ぶことができたと思います。また、ここ数年はミール

展示館を会場に表彰式を開催しております。最近は、特に多くの保護者の皆様に出席

いただき会場が手狭になってきましたが、理科展にはこの上ない会場であり、少し我

慢をしていただき表彰式を行っております。 

 次に、１０月３日から４日にかけて一般会計の平成２８年度事業に対する決算審査

特別委員会が開催されております。教育費の審査は、４日に２名の委員から５項目に

ついて質疑があり、例年になく少ない質問数でありました。 

質疑の内容では、「スクールソーシャルワーカー活用事業」について、今後の姿と

してＳＳＷ、適応指導教室、子ども支援室などの関係機関との連携を更に強化させる

必要があり、各組織を結び付ける役割を指導室に設置したいと考えていると答弁して

おります。「学校評議員事業」に関しては、女性評議員の割合が少ないとの指摘があ

り、今後は評議員３名全てが男性の学校８校については、学校長の意向もありますが、

女性を配置したいと答弁しております。「特別支援教育支援員設置事業」の支援員に

ついては、学校現場の必要に応じて体制を考えると答弁し、「いじめ不登校児童生徒

支援事業」では、不登校児童生徒の増加傾向に対し適応指導教室指導員の増員で対応

している旨をお答えしております。また、「学校給食会会計決算」では収納率向上や

不納欠損額の縮減に対して評価をいただいております。 

 次に、１０月１２日に第３３回学校給食作文コンクール表彰式が開催され、私から

各賞の賞状を授与しております。小中学校１６校から１０７点の応募がありました。

子供たちの作品には、給食を楽しみにしている気持ちや給食に携わる人たちへの感謝、

食物アレルギーを克服して皆と一緒に給食を楽しみたいなど、給食に対する思いが生

き生きと表現されている作品ばかりでありました。また、表彰式では、５点の最優秀

賞作品について本人からの発表もありました。 
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 第６９回市民文化祭のさまざまな事業も始まっております。文芸週間の１０月１５

日には「市民川柳大会」、２２日には「市民俳句大会」が開催され、俳句大会では市

内１５校の小中学校から９８５点の応募があり、その中から４３名の児童生徒が表彰

を受けております。私からは、４名に教育長賞を授与しております。どの作品も率直

に景色や心を表現しており、情景が目に浮かぶ作品ばかりでありました。 

同じく１０月２２日には、第２９回ＭＯＡ美術館苫小牧・白老児童作品展の表彰式

が開催され、岩倉市長、白老町安藤教育長と共に賞状を授与しております。私からは、

絵画部門で苫小牧市教育長賞を授与しております。 

次に、臨時休業についてであります。台風２１号の影響により、１０月２３日午前

２時頃に暴風警報の発表予定と、同時に雨も降るとの予報を受け、２２日には臨時休

業を決定しました。２３日は小学校１４校で学習発表会の振替により休業になってお

りましたが、早めに保護者及び関係各機関に周知したところであります。 

また、同じく２３日には１８時よりアートシアター鑑賞事業も予定されており、心

配された天気でありましたが、無事に開催することができました。「スターダスト・

レビュー」のステージに満席の観客が魅了されたひと時となりました。 

１０月２５日には、第５８回苫小牧市ＰＴＡ連合会研究大会が約３００名の参加に

より市民会館、文化会館にて開催され、「地域連携」、「家庭教育」、「健康安全」、

「組織運営」及び「特別支援教育」について８分科会に分かれ、日頃の取組の提言を

基に、子供たちの様子などを交えて熱心に意見や情報の交換をされておりました。 

最後に、先日のウトナイ小学校の学校訪問の際に説明のありました展望回廊の活用

について、本日１０月２７日に科学センターから講師を招いて「月の観察会」を企画

し保護者に募集したところ、４７名の申し込みがあったと報告を受けております。活

用が難しい施設ではありますが、先生のアイディアを生かし、地域を巻き込んだ取組

に期待をするところであります。 

報告は以上でございますが、何か質問はございますか。 
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（一同「なし」の声） 

５ 議  案 

   第１号 特別支援学級の通学区域の変更について 

（学校教育課長） -特別支援学級の通学区域の変更について説明- 

（和野教育長） 質疑に付します。 

（佐藤守委員） 当然、どこの学校でも体制を整備しないと受け入れられないと思い

ますが、今後の予定として、体制の整備というのはどのように進めていく予定ですか。

（学校教育課長） 体制の整備についてですが、あくまでも現在ある環境の中で受け

入れが可能かどうかということをまず判断の基準としております。エレベーターに限

らず、そもそも教室が用意できない、人員の体制的にも無理がある等、充分な環境を

提供できない場合、更にお金を掛けて体制を整備するというような考えは今のところ

持っていません。あくまでも現状で考えてもらうということです。

（佐藤守委員） わかりました。 

 （和野教育長） 他にございますか。

（一同「なし」の声）

（和野教育長） それでは、原案どおり決定をすることとしてよろしいでしょうか。 

（一同「はい」の声） 

-原案どおり決定- 
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６ 協  議 

（和野教育長） 協議事項をお持ちの方はいらっしゃいますか。 

（一同「なし」の声） 

７ その他 

   （１）教育委員会職員の人事異動に係る協議について（報告） 

   （２）苫小牧市教育委員会事務局の組織等に関する規則及び苫小牧市教育委員

会職名等に関する規則の一部を改正する規則について（報告） 

（和野教育長） その他（１）及び（２）につきましては、関連する案件であります

ので一括して扱いたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（一同「はい」の声） 

（教育長） それでは、その他（１）及び（２）について説明をお願いいたします。 

（教育部長） -その他（１）教育委員会職員の人事異動に係る協議について及びそ

の他（２）苫小牧市教育委員会事務局の組織等に関する規則及び苫小牧市教育委員会

職名等に関する規則の一部を改正する規則について説明- 

（和野教育長） 質疑に付します。何かございますか 
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（一同「なし」の声） 

（和野教育長） それでは、質疑を終結することとしてよろしいでしょうか。 

（一同「はい」の声） 

８ 委員会閉会の宣言（和野教育長）・・・１５時１８分 


